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令和元年６月羽島市教育委員会定例会会議録 

 

○日  時 令和元年６月２７日（木曜日）午後１時３０分から午後２時４８分まで 

 

○場  所 羽島市立図書館２階 研修室 

 

○議事日程 

日程第 １          会議録署名委員の指名 

日程第 ２  報第１３号  令和元年度準要保護児童生徒の追加認定の報告に

ついて 

日程第 ３  報第１４号  羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

日程第 ４  議第３９号  羽島市伝統文化保存団体連絡会議委員の委嘱に 

ついて 

日程第 ５  議第４０号  羽島市学校給食センター運営委員会委員の委嘱に

ついて 

日程第 ６         その他 

               １ 各課の事業進捗状況 

○出席者          

教 育 長        森   嘉 長 

教 育 委 員        今井田 眞千子 

教 育 委 員        黒 田   淳 

教 育 委 員        今 枝   甫 

教 育 委 員        向 井 ゆかり 

○説明のために出席した者 

     教育総務課長          小 川 隆 正 

     学校教育課長        横 山 政 司 

     生涯学習課長補佐      大 橋 寛 子 

     スポーツ推進課長      箕 浦 勝 博 

          図 書 館 長                 安 田 圭 祐 

北部学校給食センター所長  竹 内 弘 明 

     兼南部学校給食センター所長 

 

【午後１時３０分 開会】 

 

△開会 

◎教育長 皆様、今日は。 

 早いもので夏休みまで１ヶ月を切りましたが、お陰様で、学校教育や教育委

員会の施策については、計画通りに進んでおります。 

気温が高くなってきて、マスコミ報道でもありましたとおり、６月１４日に市
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内の中学２年の男子生徒が中等症の熱中症で、救急搬送されました。 

昼休みの運動場で大縄跳びの練習をしていて、体調が悪くなりましたが、搬送

先の病院で点滴を受けて体調を回復し、大事にはいたりませんでした。 

６月１５日には、「わたしの出張」が開催され、委員の皆様にもご覧いただき

ました。１０名の生徒が、自分の思いを素直に熱く語る姿に感銘をしました。 

羽島市議会の６月定例会の一般質問では、１２名の登壇者のうち１０名の議員

から教育委員会所管事項について質問を頂きました。 

内容としては、文化財指定を受けている竹鼻別院のふじ、竹鼻祭りの山車、土

曜授業、教職員の働き方改革、学童の校外活動、いじめ・不登校、AED の設置、

新学習指導要領の実施、エアコンの設置、就学援助、ねんりんピック岐阜の準備、

スポーツ環境、熱中症対策、通学路の安全確保、WiFiなど学校の ICT環境、コミ

ュニティ・スクール、学校の空き教室、食品ロス対策などがございました。 

また、６月末から７月中旬にかけての土日に、羽島ブロック中学校体育連盟主

催の総合体育大会が、全１３種目にわたり開催されます。 

 

◎教育長 本日は、５名の委員が出席しており、会議は成立いたします。 

本日の議題は、報告案件が２件、議案が２件となっています。 

 

△日程第１ 会議録署名委員の指名 

◎教育長 日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。本日の会議録署名委員は、

今枝委員さんにお願いいたします。 

 

△日程第２  報第１３号 令和元年度準要保護児童生徒の追加認定の報告に 

ついて 

 

◎教育長 次に、日程第２ 報第１３号 令和元年度準要保護児童生徒の追加認定

の報告についてを議題といたします。この案件につきましては、個人情報であり

ますことから、秘密会で行いたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

（関係者以外退席） 

 

◎教育長 事務局から説明を願います。 

   

（内容等を説明報告する。） 

 

◎教育長 ここで秘密会を解きます。 

 

（関係者以外入席） 
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△日程第３ 報第１４号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

◎教育長 次に、日程第３ 報第１４号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告に

ついてを議題といたします。順に説明願います。 

 

◎学校教育課長 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告する。 

（ＭＯＡ美術館羽島児童作品展） 

（第 60回岐阜地区ふれあい教育展） 

（火災予防ポスター作品展） 

 

◎生涯学習課長補佐 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告

する。 

（フロイデ室内管弦楽団第 16回定期演奏会） 

（夏休み子ども映画会「ボス・ベイビー」） 

 

△日程第４ 議第３９号 羽島市伝統文化保存団体連絡会議委員の委嘱について 

◎教育長 次に、議第３９号 羽島市伝統文化保存団体連絡会議委員の委嘱につい

てを議題といたします。事務局より説明願います。 

 

◎生涯学習課長補佐 羽島市伝統文化保存団体連絡会議設置要綱第４条第２項の

規定に基づき、任期満了に伴う新たな委員委嘱をするものです。 

  よろしくお願いいたします。 

   

◎教育長 ご意見等ございますか。 

 

【意見なし】 

 

◎教育長 それでは、議第３９号について、原案のとおり可決することにご異議あ

りませんか。 

 

 （「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 ご異議なしと認め、議第３９号は原案のとおり可決することといたしま

す。 

 

△日程第５ 議第４０号 羽島市学校給食センター運営委員会委員について 

◎教育長 次に、議第４０号 羽島市学校給食センター運営委員会委員の委嘱につ

いてを議題といたします。事務局より説明願います。 

 

◎給食センター所長 羽島市学校給食センター設置及び管理に関する条例第５条
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第２項の規定に基づき、任期満了に伴う新たな委員委嘱をするものです。 

よろしくお願いします。 

   

◎教育長 ご意見等ございますか。 

 

【意見なし】 

 

◎教育長 それでは、議第４０号について、原案のとおり可決することにご異議あ

りませんか。 

 

 （「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 ご異議なしと認め、議第４０号は原案のとおり可決することといたしま

す。 

 

△日程第６ その他 各課の事業進捗状況について 

◎教育長 次に、日程第６ 各課の事業進捗状況についてを議題といたします。事

務局より順次説明を願います。 

 

◎教育総務課長 トイレの改修工事については、足近小、小熊小、福寿小、中島小、

中島中の５校について、契約を終え、９月中下旬までの工期で夏休みを中心に工

事を行いますが、学童での利用や敬老会等の行事に配慮しながら施工していきた

いと考えています。 

  まだ未施工の竹鼻小・堀津小・中島中・桑原学園については、来年度施工の予

定です。 

教育総務課からのご報告は以上となります、よろしくお願いいたします。 

 

◎学校教育課長 学校教育課から報告させていただきます。 

この期間中の、いじめの認知件数は、小学生で８件の報告がありました。 

５月までの７日以上の不登校につきましては、小学生で１５人、中学生で４１

人でした。 

小・中学校ともに４月から欠席者は増加しています。 

登校しようする意欲のある子供たちの成果が４月は見られましたが、ゴールデ

ンウィークの１０連休明けでの息切れが大きな要因であると考えています。 

子供たちの置かれている状況で、食事はコンビニ等の買い食い、複雑な家族環

境など健全な家庭生活が営まれていないことが、無気力や不安を引き起こしてい

る場合が少なくありません。 

このような場合、学校だけでなくスクールソーシャルワーカー、子育て・健幸

課、中央子ども相談センターと連携して対応しています。 
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今年度から２名配置したスクールソーシャルワーカーについては、既に４・５

月で、のべ３００回以上の家庭訪問を行なっており、きめ細かな対応が長期欠席

生徒の学校復帰という効果を生んでいます。 

また、適応指導教室へ通室している児童生徒は、増加しており、保護者と教育

相談員の懇談を行い、家庭と連携した取組が行えるよう保護者に働きかけていま

す。 

この期間の児童生徒の交通事故については５件で、学校事故は６件でした。 

学校教育課からは、以上でございます。 

 

◎生涯学習課長補佐 ６月６日から、足近小学校をはじめ５つの小学校で放課後こ

ども教室が始まり、各学校２０回、年間のべ１００回行われます。 

  前半は学習で、後半は伝統文化という構成になっています。 

  ６月１５日には、わたしの主張の羽島市大会が行われましたが、８月２日には

県大会も文化センターで行われますので、よろしくお願いします。 

竹鼻町屋ギャラリーについては、常設展が６月９日まで行われましたが、再オ

ープンから昨日までの有料・無料併せての来場者数は、９５１人です。 

  生涯学習課からは、以上です。 

 

◎スポーツ推進課長 スポーツ推進課関連の事業進捗状況をご報告いたします。 

６月１日にかんぽの宿岐阜羽島体育館にて、オリンピックに繫がるワールドグ

ランプリ出場選考会が３９名のエントリーで行われ、熱戦が繰り広げられました。 

以上でございます。 

 

◎図書館長 本日、図書館で教育委員会の定例会を開催していますが、図書館友の

会の方々による七夕飾りが展示されておりますので、お帰りの際にご覧ください。 

  以上で、ございます。 

 

◎教育長 これまでの各課からの報告等について、ご意見等ございますか。 

 

◎向井委員 いじめの報告で、当事者が重なった案件はないんですか。 

 

◎学校教育課長 重なった案件は、ありません。 

   

◎向井委員 いじめは、不登校に繫がるので、なんとか早期にしていただけたらと

思います。 

 

◎学校教育課長 被害者の立場に立って、早期発見をして深刻な事態にならないよ

うにしたいと思います。 
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◎今枝委員 学校の夏休み期間は、どの学校でも同じですか。 

 

◎学校教育課長 学校管理規則で、７月２１日から８月２２日までと決まっていま

す。 

 

◎今枝委員 現在、閲覧期間の教科書について、意見をさせていただきます。 

  英語は、小学校で教科化されることもあり、テキストそのものがどれも言語活

動を意識したものになっているようです。 

  言語活動は、評価しにくいと思われますが、どの教科書も検定を受かったもの

なので、良くできていて工夫されたものでした。 

  特別な教科道徳については、私が大人になってから覚えた、○あかるく・○いつで

も・○さわやかに・○つづけるというあいさつの標語が１年生の教科書に載っていて

感心しました。 

  道徳については、若い先生と年配の先生の道徳観が違うので、教える時のバラ

ンス調整を要すると思います。 

 

◎向井委員 英語については、テキストも重要ですが、人と人の交流が大切なので、

教育委員会も連携できると良いと思います。 

  また、単語を覚えないと会話にならないので、小さいうちから楽しく覚えれれ

ばと思います。 

 

◎教育長 小学校５･６年生から中学校への接続を円滑にするのが、これから大切

になると考えています。 

 

△閉会 

◎教育長 以上をもちまして、令和元年６月定例教育委員会を閉会いたします。 

次回の定例会は、７月２５日午後１時３０分から、羽島市教育センター２階研

修室で行いますので、よろしくお願いいたします。 

ありがとうございました。 

 

【午後２時４８分 閉会】
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       会議の大要を記載して、相違ないことを証するためここに署名する。 

 

教育長   森  嘉長 

           

委 員   今枝  甫 


